

西北大学党纪学习教育 简报

第 15 期

党纪学习教育工作专班编

2024 年 6 月 21 日



2024 届毕业生廉洁入职教育大会召开

为推动党纪学习教育活动走深走实，帮助毕业生扣好廉洁入职“第一粒扣子”，6月18日下午，学校在长安校区召开2024届毕业生廉洁入职教育大会。校党委书记蒋林，校党委副书记、纪委书记、省纪委监委驻校纪检监察组组长肖道远，学校有关部门和院（系）负责人，以及500余名毕业生代表参加会议。会议由校党委副书记吕建荣主持。

2024届毕业生在“清风扬帆 廉洁启航”横幅签字留念，代表了出征前的廉洁宣誓，也在西大留下珍贵的毕业纪念。

大会开始，肖道远围绕开展一次廉洁教育、组织一次党纪教育、发出一份廉洁倡议、带走一份精神传承、留下一份廉洁纪念“五个一”具体要求，安排部署了学校2024届毕业生廉洁教育活动，希望同学们以清风颂韶华、伴廉洁勇前行，在新的征程中勇担使命，清风扬帆，再启新航。

在毕业生代表发言环节，经济管理学院本科生李治业从树立正确的价值观、加强学习、付诸实践 3 个方面，表明了作为一名陕西省基层选调生廉洁修身、廉洁从业的信心和决心；外国语学院硕士研究生李倩分享了前往新疆和田基层就业、廉洁入职的感悟。

万人计划领军人才、国家教学名师、全国优秀科技工作者耿国华寄语同学们铭记启功先生的毕业生赠语，把握好学业行业事业的 3 业关系，初心和使命，廉洁奋斗，致远前行，成为可堪大用能担重任的国家栋梁之才。首届全国高校思想政治理论课教学能手苟昭赞从思政课教师角度，寄语同学们永远做政治上的明白人、遵规守纪的排头兵、心中装着百姓的贴心人、甘做螺丝钉的无名者。2017 届优秀校友宝鸡市麟游县丈八镇党委书记郑飞分享了从脱贫攻坚到乡村振兴，在基层岗位上的工作变化，算好人生“七笔账”，鼓励同学们厚植家国情怀，实现青春价值。

蒋林为 2024 届毕业生代表讲授廉洁教育思政课。他指出，青少年阶段是人生的“拔节孕穗期”，一定要系好人生的第一粒“扣子”。希望同学们一要坚定理想信念，做有理想、有志向、有担当的新时代青年。要深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想，树立报国为民的远大理想和坚定信仰，把人生理想融入党和人民事业之中，把建功立业汇入到中国式现代化进程之中，把“小我”的价值追求践行在服务中华民族伟大复兴的崇高理想之中。二要脚踏实地工作，做肯吃苦、爱学习、敢创新的新时代青年。自觉克服“骄娇”

二气，在“自找苦吃”的磨砺中收获成长，在“苦中作乐”的激励中收获坚韧，努力让优秀成为一种习惯；始终保持勤勉刻苦的学习状态，在社会这所“大学校”里，坚持拿真用来验证真学真懂，坚持用做实来检验学懂弄通，努力让终身学习成为行为自觉；善于思考、勇于创新，坚持爱一行钻一行，干一行成一行，努力让开拓创新成为实践追求。三要严格纪律约束，做时刻自重、自省、自励的新时代青年。始终把纪律作为“护身符”“紧箍咒”，牢记“畏法度者最快活”的谆谆告诫，严于律己、严以修身，做到管牢自己的思想，常思违规越界的成本、违法出界的教训；管住自己的欲望，牢记“贪如火，不遏则燎原；欲如水，不遏则滔天”，始终自重自省、持戒守规；管严自己的行为，慎独慎初慎微慎友，始终不逾矩、不越线。最后，蒋林勉励毕业生们忠于理想、勇于奋斗，积极践行习近平总书记“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗”的要求，争做新时代的奋斗者、“西大精神”的传承者。

（教育组 供稿）

报：省委党纪学习教育工作专班。

送：校党委常委、副校长，校内各党委（直属党支部）、党群各部门。
